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Anfrage nach § 4 (4) Hauptsatzung zu Stellplatzen in den innerstadtischen Stadtteilen

Sehr geehrter Herr Ehlers,

hiermit komme ich Ihrer Anfrage vom 03.11.2014 nach und beantworte die von Ihnen gesteliten

Fragen.

1.) Wurden in den vergangenen 2 Jahren neue Pkw-Stellpldatze auf nicht-6ffentlichen
Grundstiicken genehmigt? Wenn ja welche (ggf. exemplarisch)?

Es wurden ca. 40 neue Stellplatzanlagen auf nicht éffentlichen Grundstiicken genehmigt. Es
betrifft insbesondere die groflien Neubauvorhaben in den B- Plan Gebieten am Hafen und in den

Waisengéarten mit jeweils ca. 15 bis 30 Stellplétzen in Tiefgaragen.

Daneben gibt es eine Vielzahl von Einzelgenehmigungen fiir Bauvorhaben in den folgenden
Strafien: JahnstralBe, Taubenstralte, Robert-Koch-Stralle, Barcastrale, Bornhévedstrale,
WallstralRe, Goethestralle, Johannesstralle und Mullerstralle.
Die Anzahl der genehmigten Stellplatze variiert von 2-20, abhéngig von der GréRe der
Bauvorhaben. Die Liste der Strafien lie3e sich verlangern, da sie nur beispielhaft ist.

2.) Nach welchen Kriterien werden Stellpldatze genehmigt?

Die bauplanungsrechtliche Zulassigkeit von Stellplatzen beurteilt sich vorliegend nach § 34 Abs.
1 BauGB. Danach ist ein Vorhaben innerhalb eines im Zusammenhang bebauten Ortsteils
zuldssig, wenn es sich nach Art und Maf} der baulichen Nutzung, der Bauweise und der
Grundstiicksflache, die Gberbaut werden soll, in die Eigenart der ndheren Umgebung einfligt und
die ErschlieBung gesichert ist. Welcher Bereich als ,nahere Umgebung" anzusehen ist, hangt
davon ab, inwieweit sich einerseits das geplante Vorhaben auf die benachbarte Bebauung und
andererseits sich diese Bebauung auf das Baugrundstiick pragend auswirken.

Die geplanten Stellplatze dirfen weder die Wohnruhe im riickwartigen Quartier gefédhrden noch
UbermaRig die Grunflache reduzieren.
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Im nicht beplanten Innenbereich scheidet eine Ermessensentscheidung der
Bauaufsichtsbehorde aus, denn im Rahmen des § 34 Abs. 1 BauGB ist eine gebundene

Entscheidung zu treffen.

3.) Werden wie, in der Presse angedeutet, auch genehmigte Stellplédtze ,,gestrichen”?

Es wurden keine Stellplatze, die genehmigt waren, gestrichen.
Mit freundjichen,GriiRen

Angelika kow



